
Tímové projekty TIS 2023
Úvodný prehľad, podľa ktorého si skupiny nastavujú preferencie



Niektoré všeobecné zásady
1. Pri výbere projektov sme sa zamerali na také, ktoré môžu fungovať ako bežné aplikácie –
nie mobilné ani webové preto, že nemôžeme očakávať, že všetci študenti vo Vašom ročníku
tieto  technológie  už  ovládajú.  Dnešné  webové  stránky  si  spravidla  vyžadujú,  aby  boli
vytvárané v moderných frameworkoch, na ktorých využitie pri vývoji treba poznať množstvo
informácií, ktoré neboli doteraz predmetom študijného programu. Preto je všetky projekty
(okrem predposledného)  možné riešiť  aj  ako bežnú aplikáciu  štartovanú z  príkazového
riadka alebo prieskumníka súborov. Ak ale všetci študenti v skupine i zadávateľ súhlasia,
projekty je možné riešiť akoukoľvek technológiou, vrátane webových, prípadne mobilných
aplikácií.  V  predposlednom  projekte  zadávateľ  poskytne  študentom  tutoriál  a  potrebné
informácie, aby sa zoznámili s webovým frameworkom, ktorý je potrebné použiť.

2.  Skupiny  si  preštudujú  zadania  všetkých projektov  a dohodnú sa na prioritách,  ktoré
jednotlivým  projektom  priradia.  Podľa  týchto  priorít  budú  všetkým  skupinám  projekty
pridelené tak,  aby  celkový  súčet  zadaných priorít  pridelených projektov  bol  maximálny.
Nejakú prioritu prideľte každému projektu. Zvážte, že ak bude nejaký projekt mimoriadne
populárny,  aj  tak bude pridelený iba jednému tímu.  Počítajte  s  tým,  že Vám môže byť
pridelený  ľubovoľný  projekt.  Ak  sa  nezmení  počet  študentov  prihlásených  na  predmet,
každý projekt bude nejakému tímu priradený.



Názov: Pracovné inštrukcie 
Zadávateľ: Kristián Tóth, CEVALOGISTICS (GEFCO) lokalita: Nitra

Aby bola zabezpečená kvalita a efektivita, pracovníci  v logistickej spoločnosti  postupujú
podľa  štandardizovaných  postupov  (návodov)  pre  jednotlivé  činnosti.  Sú  to  pracovné
inštrukcie, ktoré spĺňajú nejakú spoločnosťou predpísanú šablónu, prechádzajú cez nejaký
interný schvaľovací proces, pravidelne sa validujú a sú dostupné všetkým pracovníkom,
keďže sú pre nich záväzné. Zamestnanci  dostávajú o týchto procesoch aj  školenia, ale
dokumenty s inštrukciami by mali mať vždy niekde k dispozícií (sú uložené ako PDF alebo
Excel,  Word  na  nejakom cloude,  ale  tam sa  zamestnanci  dostávajú  ťažšie).  Cieľom je
vytvorenie “kiosku” – počítača na operatíve, kde zamestnanec priloží svoju kartu, čím sa
prihlási a môže vyhľadávať v pracovných inštrukciách podľa nejakých slov – napr. zadá
termín replenishment a zobrazí sa zoznam pracovných inštrukcií, kde sa slovo nachádza.
Okrem toho  táto  aplikácia  bude poskytovať  evidenciu  všetkých  pracovných  inštrukcií  a
rozhranie pre kvalitára, upozorňovať ho na inštrukcie, ktorým končí platnosť a treba ich dať
znovu  validovať  a  rozhranie  pre  zadávanie  nových  inštrukcií  a  sledovanie/evidovanie
schvaľovacieho procesu. 



Názov: Evidencia návštev 
Zadávateľ: Kristián Tóth, CEVALOGISTICS (GEFCO), lokalita: Nitra 

Hostia,  ktorí  prichádzajú  na  pobočku  musia  prejsť  cez  zdĺhavý  proces  registrácie  na
recepcii.  Jeho súčasťou je zaškolenie hosťa o bezpečnosti a správaní sa na prevádzke,
hosť musí potvrdiť, že je oboznámený s rizikami a pravidlami na zachovanie bezpečnosti. 

Cieľom je vytvoriť aplikáciu pre tablet, ktorá formou piktogramov v priebehu asi 2 minút
hosťa informuje o najdôležitejších pravidlách, na konci potvrdzuje súhlasom a podpisom.
Tablet  je spojený s PC administratívneho pracovníka na recepcii,  ktorý iniciuje školenie
z aplikácie  bežiacej  na  PC,  eviduje  sa  číslo  kartičky  návštevníka.  Tablet  po  podpise
odkomunikuje na PC pracovníka, že školenie je úspešne ukončené. Aplikácia na PC (ktorú
treba tiež vyvinúť) eviduje návštevy – kedy prišiel, odišiel, za kým, poskytuje o tom prehľad,
export a podobne, tieto údaje ukladá do nejakej databázy alebo súboru na cloud.



Názov: Potvrdenie naloženia kamiónu (grupáž) 
Zadávateľ: Stanislav Doláš, CEVALOGISTICS (GEFCO), lokalita: Trnava

Výrobný  závod  produkuje  automobily  a  každé  vozidlo  má  už  naplánovaného  svojho
cieľového majiteľa. Vozidlá buď putujú vlakom, alebo do iných cieľových miest kamiónom –
čo je náš prípad. Nakládky na kamiony pripravuje technik z kancelárie. Podľa zadania na
transport zoskupuje automobily do grupáží – jedna grupáž zodpovedá jednému kamiónu. O
každom vozidle  sú  známe podrobné  informácie.  Takto  sú  expedované  stovky  takýchto
grupáží  –  vyše  tisíc  vozidiel  denne.  Administratíva  potom ponúkne  nakládky  externým
dopravcom a dopravca pošle kamión na nakládku. Vodič sa prihlási pri vstupe na základe
svojho EČV je spárovaný s grupážou, vodič ide do parku a vyberie požadované vozidlá.
Každé je označené čiarovým kódom. Pri  odchode sa robí kontrola, že kódy naložených
vozidiel naozaj zodpovedajú zoznamu na grupáži, ale niekedy dochádza k chybám, keďže
kontrolu robí ľudský faktor.
Cieľ je vytvoriť aplikáciu, kde vodič príde ku kiosku, zadá číslo grupáže a napípa si lístky
vozidiel na skeneri, výsledok vidí aj on aj pracovník pri vstupe, v prípade nezrovnalosti sa to
musí  ďalej  riešiť.  Očakáva  sa,  že  aplikácia  bude  viacjazyčná.  Import  údajov  sa  robí
priebežne s cloudu, aplikácia tam ukladá záznamy o kontrolovaných nakládkach. Naraz by
mohlo prebiehať aj viacero kontrol, keď naraz odchádza viacero vodičov (čiže systém by
mal zvládať tento druh paralelného spracovania).



Názov: Radenie vozňov vlakov
Zadávateľ: Stanislav Doláš, CEVALOGISTICS (GEFCO), lokalita: Trnava

Denne treba naložiť 3 – 3.5 vlakov, ktoré odvážajú vyrobené automobily. Vlak meria aj pol
km, ale rozpojí sa a vozidlá sa nakladajú na viacerých rampách súčasne, naraz sa môže
nakldadať aj viacero vlakov. Technik plánovania riadi celé nakladanie. Na tabuli sa eviduje
stav naloženia jednotlivých vagónov. Cieľ je nahradiť takúto tabuľu aplikáciou. Výhoda je, že
sa bude dať sledovať, vyvárať,  editovať zovšadiaľ a bude vytvárať históriu a štatistiku o
dobe  nakladania,
exportovať ju
v štruktúrovanej
podobe za
účelom
vizualizácie v
PowerBI.



Názov: Skladovací systém
Zadávateľ: Jozef Masár, CEVALOGISTICS (GEFCO), lokalita: Strečno

Logistická  hala  uskladňuje  rôzny  tovar  prichádzajúci  na  paletách.  Je  umiestňovaný  na
jednotlivé označené pozície v sklade. V súčasnosti prebieha evidencia v exceli. Je potrebné
vyvinúť aplikáciu, ktorá zabezpečí evidenciu, efektívne vyhľadávanie a vizualizáciu stavu
skladu, aby manažéri i pracovníci vedeli jedným pohľadom odhadnúť situáciu obsadenosti
skladu. Aplikácia teda vyrieši  príjem, výdaj, aktuálne zostatky na sklade. Rozmiestnenie
pozícií  v  sklade je  pomerne pevné,  ale  aplikácia  by  mala  načítať  jeho  konfiguráciu  zo
súboru. Nadrozmerný náklad môže zabrať viac pozícií. Typy výrobkov sú označené kódmi a
väčšinou čiarovými kódmi (predpoklad čítačka, ktorá funguje ako klávesnica). Je dôležité
vedieť vyhľadať podľa kódu výrobku alebo klienta, kde sú výrobky uskladnené. Aplikácia
umožňuje vyexportovať všetky údaje pre potrebu inventúry. Rieši evidenciu poškodeného
tovaru – môže prísť poškodený, môže sa poškodiť pri skladovaní (zaskladnené s chybou,
vyskladené s chybou).  Eviduje sa na akej palete (europaleta alebo nie) je tovar, zoznam
štandardizovaných rozmerov paliet.  Možnosť  preskladnenia  –  preloženia  na iné  miesto.
Systém generuje štatistiku koľko sa naskladnilo/vyskladnilo/skladovalo za určité obdobie
(týždeň, mesiac, rok).



Názov: Kontrola doručenia zásielok 
Zadávateľ: Martin Petrovaj, CEVALOGISTICS (GEFCO), lokalita: Košice

Niektoré kamióny, ktoré vezú zásielky narazia na problémy (zdržanie, obchádzky a pod.) a
nedokážu prísť do cieľa v naplánovanom termíne. Vtedy je potrebné komunikovať medzi
cieľovými miestami a dopravcami, čo je úlohou logistických dispečerov, ktorí riešia tisíce
zásielok ročne. Aby dispečer nemusel všetko preverovať ručne (obvolávať) a spracovávať
množstvo  neštruktúrovanej  informácie  a  príbehov  o  tom  prečo  sa  niečo  nepodarilo  je
cieľom čiastočne tento proces automatizovať, najmä v prípade zásielok, kde sa očakáva
vyššia rizikovosť, alebo sú dôležité. Dopravca teda dostane notifikáciu s linkom, kde môže
potvrdiť  momentálny stav zásielky. Dispečer si  ľahko môže pozrieť prehľad o tom, ktoré
zásielky  takto  boli  potvrdené  a  ktoré  nie,  je  možné  zaslať  ešte  jednu  upomienku,  ak
nereaguje.  Navyše  v  notifikácii  bude  linka  na  prezretie  objednávok  alebo  zadania
očakávaného času príchodu a dôvodu meškania (dôvody budú štandardizované). Aplikácia
bude  uchovávať  záznam  o  doručovaní,  vďaka  čomu  bude  možné  napr.  vyhodnocovať
spoľahlivosť jednotlivých dopravcov. Informácie načítava buď z databázy alebo excelu.



Názov: Archivácia dát z pozorovaní
Zadávateľ: Jiří Šilha a Matej Žigo, Oddelenie astronómie a astrofyziky FMFI UK

Ďalekohľad sníma oblohu najmä za účelom sledovania vesmírneho programu, snímky sa
ukladajú do archívu, ale okrem toho tieto snímky obsahujú užitočné pozorovania, ktoré je
možné použiť aj na iný výskum. Informácie o pozorovaniach ukladá záznamy pracovník,
tieto záznamy môžu podliehať chybám. Ručné prezeranie archívnej databázy snímok, ktorá
sa vytvára je náročné. K snímkam je uložených množstvo metadát vo FITS formáte (viac
ako  80  údajov).  K  existujúcej  databáze  je  treba  vytvoriť  ďalšiu,  kde  sa  budú  evidovať
užitočné informácie, podľa ktorých sa bude dať v pôvodnej databáze vyhľadávať a prezerať
a exportovať na zvolené miesto. Vygenerovať štatistiky pre celý archív pre daný rok, mesiac
alebo noc pre všetky pozorované série,  sériu  daného objektu (identifikátor  objektu je v
názve snímok), danú expozičnú dobu a pod. Pridaná DB by mala byť ľahko rozšíriteľná o
nové typy hodnôt. Systém beží na OS Linux Mint.



Názov: Plynové hospodárstvo (mobil/web)
Zadávateľ: Tomáš Roch, Laboratórium pokročilých technológií FMFI UK

Na jednom z pracovísk KEF v niekoľkých miestnostiach
sa  nachádzajú  desiatky  tlakových  fliaš  s  rôznymi
technickými  plynmi  rôznej  čistoty.  Plynové  fľaše  sú
zväčša  prenajímané  od  komerčných  dodávateľov.
Sledovanie  stavu  fliaš  je  zatiaľ  časovo  náročné,  kvôli
ručnému  zapisovaniu  údajov.  Je  potrebné  mať  pod
kontrolou  polohu každej  fľaše a  zostatkový tlak.  Nikdy
nesmie byť pred výmenou úplne vyprázdnená na nulový
pretlak.  Špeciálne  digitálne  redukčné  ventily
s bezdrôtovým prenosom dát sú ťažko dostupné a drahé.
Potrebujeme (ideálne mobilnú) aplikáciu, kde by stačilo
na každej fľaši zosnímať čiarový kód a odfotiť polohu
ručičky na kruhovom ciferníku (na priloženom obrázku
príklad redukčného ventilu, zaujíma nás ciferník vľavo). Softvér by mal zvládnuť okamžite 
z fotky nájsť polohu ručičky a priradiť príslušný tlak vo fľaši a nájsť príslušnú položku 
v zozname fliaš. Zoznam a stav fliaš sa eviduje v databáze, ku ktorej je treba mať základné 
funkcie evidencie. Každá fľaša v zozname obsahuje identifikačné položky: druh plynu, 
čistota, objem a tlak fľaše.



Názov: Evidencia práce na projektoch 
Zadávateľ: Marián Basa, BOGE Rubber Plastics

Konštruktéri,  ktorí  navrhujú  výrobky  pracujú  na  rozličných  projektoch.  Je  nevyhnutné
evidovať koľko kto pracoval na projektoch, aby sa na základe toho dala vypočítať cena,
vyhodnocovať efektivita a podobne.  Pracovník teda jednochým zakliknutím zaeviduje, že
začal alebo skončil robiť na nejakom projekte a nadriadený má prehľad v reálnom čase
koľko  sa  na  ktorých  projektoch  pracovalo  a  kto.  Systém teda obsahuje  komponent  na
evidenciu projektov,  zamestnancov, samotné zapisovanie hodín a prezeranie údajov pre
nadriadeného.



Názov: Evidencia dodávaných komponentov 
Zadávateľ: Juraj Žilka, BOGE Rubber Plastics

Keď  v  BOGE  navrhnú  nejaký  výrobok  a  chcú  ho  vyrobiť,  potrebujú  zohnať  jednotlivé
komponenty  od  rôznych  dodávateľov.  Potrebujú  systém,  ktorý  by  im  evidoval  históriu
takýchto ponúk, ceny a ich vývoj, dodávateľov, aby sa jednoducho vedeli pozrieť do histórie
a  nájsť  predchádzajúcich  dodávateľov,  ktorí  niečo  také  už  dodávali,  napr.  aby  sa
neobjednalo niečo výrazne predražené a tiež, aby sa dali sledovať štatistiky o vývoji cien. V
súčasnosti  si  evidujú  v  exceli  ktorý  dodávateľ  čo  dodáva,  ale  nie  sú  tam  konkrétne
informácie z objednávok. Budú sa teda evidovať: kategórie dielov, zoznam dodávateľov.



Názov: Prihlasovanie na preteky 
Zadávateľ: Richard Balogh, ŠK Sandberg 

Členovia  ŠK  Sandberg  sa  prihlasujú  na  preteky  v  orientačnom  behu.  Preteky  sú
zverejňované  na  celoslovenskej  stránke,  kde  sa  na  ne  aj  dá  prihlásiť,  resp.  získať
podrobnosti, napr. o tom, ktoré kategórie sa na preteku otvárajú. Ale členovia ŠK Sandberg
sa neprihlasujú priamo na tejto slovenskej stránke, ale cez lokálny systém ŠK Sandberg,
ktorý  zabezpečuje  ich  financovanie,  dopravu  a  podobne.  Ale  tieto  dva  systémy nie  sú
prepojené. Slovenská stránka má dobre zdokumentované REST API, cez ktoré sa s ňou dá
komunikovať. Databáza lokálneho systému má známu štruktúru a je uložená na dostupnom
servri.  Je  potrebné  vyvinúť  aplikáciu,  ktorá  najskôr  importuje  údaje  o  pretekoch  z
celoslovenskej  stránky a vytvorí  príslušný pretek v  lokálnom systéme.  Po prihlásení  sa
členov  administrátor  klubu  aplikáciu  spustí  znovu  a  aktivuje  automatické  prihlásenie
lokálnych členov na slovenskú stránku pre daný pretek.  Okrem toho aplikácia poskytne
štatistiky o účasti členov klubu v pretekoch v priebehu histórie pretekov. 



Názov: Čestné prehlásenia pre pracovné cesty 
Zadávateľ: Zdenka Slobodová, Katedra aplikovanej informatiky 

Zamestnanec, ktorý ide na pracovnú cestu – domácu alebo zahraničnú musí poskytnúť
údaje o ceste sekretárke. Bohužiaľ každý to robí inak a sekretárka má potom neporiadok v
tom,  kde  údaje  od  toho-ktorého  pracovníka  má.  Okrem toho  musí  pracovník  podpísať
Čestné vyhlásenie,  keď nechce preddavok na náklady spojené s  cestou a bude si  ich
účtovať  až  po  skončení  cesty.  Takéto  čestné  prehlásenie  by  systém  mal  automaticky
generovať.  Systém  bude  evidovať  stav  cesty,  môže  byť  zamietnutá,  zrušená,  keď  sa
realizuje, je potrebné podať správu, potom sa robia dokumenty o vyúčtovaní.



Názov: Registrácia na RoboCup Junior Slovensko 
Zadávateľ: Miro Kohút, Marek Šuppa, Pavel Petrovič, Slovenská spoločnosť elektronikov 

Súťažiaci  zo  základných  a  stredných  škôl  sa  prihlasujú  na  robotickú  súťaž,  vypĺňajú
formuláre so svojimi údajmi, prihlasujú sa na rôzne kategórie. Organizátori majú prístup k
týmto údajom, pripravujú súťaž. Rozhodcovia na súťaži zadávajú výsledky v jednotlivých
disciplínach.  Systém automaticky generuje výsledkové listiny,  ktoré sa dajú zverejniť  na
webe. Hodnotenie kategórií je rozličné a každoročne sa mierne mení, preto je potrebné mať
formát  hodnotenia  každej  kategórie  zadaný  v  štruktúrovanej  podobe  v  konfiguračných
súboroch.



Názov: Robotická Liga
Zadávateľ: Pavel Petrovič a Richard Balogh, Robotika.SK

Už jedenásť rokov organizujeme on-line robotickú súťaž liga.robotika.sk. Beží na webovej
aplikácií,  ktorá  je  už  treťou  verziou  vyvinutou  ako  projekt  na  Tvorbe  informačných
technológií.
Pravidlá súťaže sa však vyvinuli a aplikácia má niekoľko nedostatkov. Je potrebné systém
aktualizovať, aby spĺňal nové požiadavky.


